

嘉鱼县镇级林长周华强

## 让一草一木有“当家人”

咸宁日报全媒体记者 朱亚平 通讯员 陈明珠

入春以来,嘉鱼县高铁岭镇腹地一片生机勃勃。极目远眺,山顶白雾缭绕,在山大沟深、道路险峻的羊肠小道上,山林管护员们日复一日地穿梭巡山,他们的身影为这片山林筑起一道坚实的安全屏障。

“林区内天气变化无常,常常早晨出发时天气晴朗,到山顶时却飘起小雨来,坡陡路滑,为了安全只能徒步巡逻。”44岁的嘉鱼县高铁岭镇镇级林长周华强说。

去年以来,高铁岭镇加强森林防灭火工作,以林长制推动“林长治”,各级林长共开展巡林370次,“森林城镇”建设取得新成效。



## 护林有了新格局

3月23日,从嘉鱼县高铁岭镇八斗角村出发,沿着崎岖的山路,周华强徒步上山巡林。

头上一架无人机正在开展空中巡视,随时互通山林巡视情况,脚下是万亩山林,周华强戴上红袖标,脚踏一双胶鞋,拿着镰刀,冒着早春的寒风,独自上了山。

“现在是春季森林防火期,清明节前后,巡林更松懈不得。”作为嘉鱼县高铁岭镇人大主席,2021年起,周华强多了一个新头衔——林长。

高铁岭镇位于嘉鱼县西南部,境内自东南向西北倾斜,东南部为丘岗,西北部濒长江一带为冲积平原,林地总面积83526亩,森林覆盖率为44.77%,总蓄积量20310.9立方米。

每次巡林,周华强要徒步走6公里的山路。徒步巡山是个技术活,手脚并用是常有的巡山姿势,有时遭遇极端天气,有时积雪厚及膝盖,有时与野生动物狭路相逢,爬冰卧雪、风餐露宿更是常有的事。

巡护林地资源、检查过往车辆、走村入户宣传、排查安全隐患、保护古树……时节不同,工作内容不同,护林工作一刻也不敢放松,“无异常”就是周华强最大的心愿。

从八斗角村一组的何家山到二组的毛棚山,周华强与护林员张全义、周冬海先后会合,结伴同行。在巡林过程中,周华强一边巡视,一边不断与同事们传达最新的护林理念。

为了护好林,高铁岭镇里通过11名包村乡镇科级干部、25名联村干部、10名村书记、50名包组村干部、10名村级林长包山头,67名护林员包林区的四级包保制,拧紧森林防火责任链条。2022年以来,林长巡林积累850余次;共设立监管员200余人、各类护林员100余人,建立了全覆盖“四级包网”网格化管理体系,高铁岭镇的“一长两员”(林长+监管员+网格员)直达末端的林长制责任体系,形成了“党政同责共建一张网、上下联动同下一盘棋”的新格局。

站在高铁岭镇杨山村一处山坡上,眼前梯田层层叠叠,阡陌交错,漫山遍野的油茶树,郁郁葱葱的桃李,勾勒出一幅高原夏季的美丽生态画卷。

“很难想象吧,这里曾是一片光秃秃的荒山。”杨山村张平阶发出这样的感慨,记忆中,这片荒山植被稀少,每逢暴雨频发的季节,雨水就会冲走山上层层土壤,导致水土流失严重,因为土壤十分贫瘠,种菜的收入也很少,遇到干旱的年份甚至颗粒无收。

有了眼前这片绿意盎然的森林,山绿了,景美了。这一切的改

## 荒山披上绿衣裳

变,都得益于镇里以林长制为抓手,大力推进荒山绿化工作。

八斗角村,2500亩香柚长势喜人;新庄村,脐橙种植项目已扩展到了1000亩;九珑村,镇里引进蓝莓种植项目,种植面积已达到了4000亩……

通过人工措施恢复森林、林木、灌木林,高铁岭镇引进项目,抢抓时机,紧扣“增绿”目标,拓展造林空间,林业部门的技术骨干们和镇里的干部更是加大对造林工作的技术指导和工作督导,确保造林绿化任务高质量完成,持续完善生态环境。

周华强说,造林讲究三分种、七分管。按照“三季有花、四季有绿”的思路,高铁岭镇根据湖北省创建森林城镇的评价量化指标,实施城镇林业建设、生态廊道建设、森林村庄创建等工程;投入100万元,针对镇域内10个节点进行设计和绿化;

镇村同步推进植绿活动,形成布局合理、生物多样、景观优美、特色鲜明、功能完善的镇村绿化生态网络系统,建成林木覆盖率达45%以上,人均公共绿地达10平方米以上,骨干河流绿化率达85%以上,林带宽度达10米以上,城镇道路绿化率达90%以上。

## 共同描绘防护图

“这棵白杨是我年轻时栽的。我从小在这里长大,这里有我的脚印、我的记忆,我必须保护好这里的草木。”在郁郁葱葱的白杨坡上,身着红色防火马甲的向平子双手环抱一棵碗口粗的白杨树自豪地说。

林长制实施以来,八斗角村四组的组长向平子兼职工护林员工作,成为高铁岭镇的一名护林员。

高铁岭镇森林防火四级包保责任人一览表里,全镇较大的67个山头,每个山头都实行四级包保责任人制。

周华强说,近年来,镇里以林长制为抓手,不断加强森林防火能力

建设,逐渐构筑起纵到底、横到边、全覆盖、无盲区的森林防火墙,形成了森林火灾防控体系。

镇里成立了森林防火队伍,与林长制办公室精准对接,常态化组织开展防火业务技能培训和应急演练,每年森林防火期内全天候集中备勤。

高铁岭镇精心绘制森林防火网格化管理“一张图”,将信息归总、隐患排查、应急预案、处置程序等纳入其中,林长制森林防火工作逐渐标准化、科学化、规范化,标记了全镇重点林区、山头、防火检查站、应急物资储备库,突出了中高火险等级

区域,标注了防火监控、固定宣传牌等设置位置,列出了所有责任单位、责任人的联系方式,为防火布防、应急处置、暗访督导等工作提供了极大便利。

同时,高铁岭镇开展智慧森林防火体系建设,实现了“人防+物防+技防”的综合发展。通过无人机巡查、语音提醒等方式,全天候实时监控预警系统,实现全镇重点林区监控、防护全覆盖。

爱绿护绿你我同行  
讲好巡林护林故事

## “林”距离带来“森”呼吸

咸宁日报全媒体记者 甘青

我市全力推行林长制,以“林”距离带来了“森”呼吸。

以“林”为主题,“长”为核心,“制”为保障,我市全面建立了市县乡村四级林长体系,在全省率先推行林长+监管员+护林员管护责任体系。全市共有各级林长5439人、森林资源监管员176人,护林员6890人。

林长们在做什么?手脚并用是常有

的巡山姿势,有时遭遇极端天气,有时积雪厚及膝盖,有时与野生动物狭路相逢,爬冰卧雪、风餐露宿更是常有的事。

林长们干得怎样?巡护林地资源、检查过往车辆、走村入户宣传、排查安全隐患、保护古树……时节不同,工作内容不同,护林工作一刻也不敢放松。

事实证明,到林的距离有多近,查找问题有多清。各级林长相继到责任区域

开展了巡林活动11.82万余人次,印发林长巡林提示函275份,下发各类督办函18份。群众看到,山有人管、林有人造、树有人护、责有人担。

实践说明,对林的感情有多深,难点问题全扫清。各级林长在巡林一线发现和解决问题共604个。林业员工发现,让党政领导干部,参与到森林资源保护发展中来,把这个责任落实到党政领导干部身上,解

决以前林业部门“小马拉大车”的现状。

“林”距离是为了更好的“森”呼吸。我市还推出《实施“五绿”并进建设绿美咸宁行动方案》,明确2022—2026年间全市爱绿、护绿、增绿、活绿、富绿目标、任务、责任单位和保障措施。

在林长制的护航下,咸宁的林更绿,水更清,风景更动人。外地游客来到咸宁也在惊呼:咸宁的森林,让人养了眼,润了肺。

## “勤”“细”“真”

一位农商员工的三字经

通讯员 范卉荃

2023年春天行动以来,我个人营销贷款14笔,金额332万元。作为一名综合柜员,面对岗位的限制,主要通过抓住“勤”“细”“真”三字来做好微贷营销。

勤于学,努力提高微贷水平

“陈行长!电信公司正式员工算白领1-3类客户群体吗?现在优惠利率可以做到多少?”“葛经理,麻烦帮我看一下这个客户的流水怎么核算”在日常的问答中,同事们开玩笑说我是网点的“问题宝宝”,为了激励我提升微贷水平营造整体氛围,对我的提问他们再忙也会抽出时间细致耐心的帮我解答。以前由于对微贷产品文件以及政策了解不够深入,营销时生怕客户提出问题第一时间无法准确答复,总存在畏惧心理导致开口难。后来通过市行及

一级支行的针对微贷的培训,在同事们的辅导下我从微贷“十万个为什么”降成了“微贷百问”,从一个微贷小白转变成能独立完成贷款文本制作的萌新,我深知工欲善其事必先利其器,掌握微贷技术就是我们面对激烈市场竞争最好的武器。

细于心,充分挖掘柜面客户

“小范麻烦帮我转一下账!”我们老客户李总递给我一张百万转账支票,“李总,您需要备注款项”“哦”说完我见李总接过支票写上“借支”后递给我。我开玩笑说“李总出手都是百万啊”,李总苦笑跟我说“这是别人找我借钱哦!这年头真不想借钱出去,但是迫于人情又实在不好意思拒绝”。我立马说到“李总,我们现在推出一款贷款产品,免抵押最高做到

200万,年利率低至2.1%,您帮我们向您朋友介绍一下我们贷款产品,如果他符合条件的话就不用找你借了”就这样通过细心观察,我成功营销一笔100万的咸信贷。作为一名柜员我习惯关注柜面3类业务:一是存单提前支取的业务,二是3-12个月流水查询打印业务,三是大额转账业务。通过关注这三类业务充分挖掘柜面潜在贷款客户。

真于情,坚定践行服务初心

作为一线服务岗位,我们都知道服务的重要性,优质的服务更是能直接体现我行“金融服务店小二”的品牌形象。工作中,我们能够简单地将“服务”两个字挂在嘴边,而现实中,我们也明白,要坚持优质、长期的服务是一件多么不容易的事情。优质的服务并非卑躬屈膝,而是以真情、真诚为基础,以客户为中心,时刻让客户感受到被尊重。做好服务工作,取得客户的信任,很多人认为良好的职业操守和过硬的专业素质是基础,细心、耐心、热心是关键,真正做到“以客户为中心”,仅有上述条件还不够,服务贵在“深入人心”,既要将服务的理念牢固树立在自我的内心深处,又要深入到客户内心世界中,真正把握客户的需求,而不是仅做表面文章。要贴近客户的思想,正确地理解客户的需求,想客户之所想、急客户之所急,用真心实意换取客户长期的理解和信任,用真情、真诚的服务成为必杀技。



新环境 新起点 新征程

4月3日,咸宁农商行营业部迁址至咸宁大道51号。

走进营业部营业室,厅堂宽敞明亮,4个综合业务服务窗口焕然一新。一目了然的填单台、24小时自助银行服务区、简洁大方的金融知识宣传区、温馨舒适的客户等候区、智能设备应有尽有。

通讯员 雷涛 王子燕

## 绿事播报

警民携手共救

## “林中仙子”白鹇获救

本报讯 记者朱亚平报道:春暖花开,草长莺飞,野生动物们也开始频频现迹,还不时“光临”群众家中,来一场温暖的“邂逅”。4月8日,一只“林中仙子”白鹇飞入寻常百姓家,获得温泉公安分局双鹤派出所与辖区群众接力救助。

当天,温泉城区某小区居民裴女士在小区里“偶遇”了一只不明鸟类,裴女士见其全身雪白,也不知道叫什么名字,看样子还受了伤,便立即报了警,民警赶到现场后,发现该鸟是国家二级保护动物白鹇,且白鹇足部疑似受伤,尚未痊愈,无法自由行动。

民警对热心市民裴女士及时报警、保护动物的意识和行为表示认可和感谢,随后立即驱车前往咸宁市野生动物保护站,将受伤白鹇移交给保护站工作人员救治,野生动物保护站工作人员对白鹇进行了检查,白鹇足部疑似被捕兽夹夹伤,保护站会全力救治,待治愈后便会将白鹇放归大自然。

据了解,白鹇属于国家二级重点保护动物,《刑法》规定:“非法捕猎、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。”

## 咸安区滨河社区

## 开展系列护河活动

本报讯 记者朱亚平、通讯员刘幸报道:4月3日下午,滨河社区组织护河志愿队,带着夹子,垃圾袋、捞网在淦河沿岸,开展系列护河活动。

为推动“河长制”各项工作抓实落地,提高居民的生态保护意识,入春以来,滨河社区迅速组建护河志愿队,以“一日一巡,一周一清”的形式常态化,开展以“爱河护河,保护生态环境”为主题的系列护河活动。

每周一下午,滨河社区护河志愿队都会沿岸集结。社区护河志愿队在淦河常态化开展巡河的同时,积极向沿河散步、运动的居民宣传保护河道和保护环境知识,讲解保持绿色人居环境的重要意义。号召大家从自身做起,保护环境,爱护河道,在日常生活中不向河道内倾倒垃圾、节约水资源,争当“爱水护河”实践者和传播者,共同维护河道环境。

“淦河是我们的母亲河,不要往河里扔垃圾!好的环境要靠大家来维护,你看人家志愿者多辛苦!”“请不要在河岸钓鱼,这样很危险,而且您抛洒的饵料对河里的鸟类生物有一定的影响。”看到志愿者们辛苦的身影,沿岸的居民们自发地当起了护河宣传员。

滨河社区有关负责人介绍,开展爱河护河志愿行动,旨在带动和引导居民共同维护河道卫生环境及保护河道防护建设,守护好母亲河的生态环境。

## 咸安区温泉街道

## 实战演练森林防火

本报讯 记者王恬、通讯员李斯文报道:4月2日,咸安区温泉街道联合白茶社区开展了森林防火实战演练活动。

当天下午3点30分,演练正式开始,护林员在潜山脚下发现火情,社区立刻向温泉街道森林防火指挥中心报告并启动森林防火应急预案,指挥员迅速组织应急分队携带常规灭火作战装备赶赴火场进行扑救。

扑火队到达现场后,立刻使用背带式风力灭火机、打火把、手提式灭火器等工具对虚拟目标进行灭火。

3点50分火势得到控制,4点整完成灭火。演练以模拟发生森林火灾为背景,对火灾扑救中的火灾报警与应急响应、灭火力量集结、展开灭火行动进行了连贯演示。

演练结束后,温泉街道全面梳理、总结了此次演练,并要求护林员要牢固树立“生命至上、安全第一”的理念,熟练掌握森林火灾扑救方法和火场紧急避险应急技能,更加熟悉掌握各种扑火机具、装备的功能和操作方法,充分发挥灭火机械的效率,提高应急处置和救援能力。

当前,正是森林火灾的关键时期,温泉街道将继续组织开展形式多样的演练,不断加大森林防火宣传力度,加强森林防火巡查,全面预防和遏制森林火灾的发生,确保森林资源和群众生命财产的安全。

湖北咸宁农商银行  
全省农商行存款超万亿  
支农支小支微更给力